

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6 " "
 Egy hónapra 2 " "
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő: **Major József.**
 Felelős szerkesztő: **Dr. Közigazgató Horváth.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Erzsébet-tér 7.**
 Megjelenik **hétfélfő kivételével mindennap.**
 Telefonszámok: **Szerkesztőség 400. Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.**

Erős harcok a Monte San Gabrielen.

— Osztrák-magyar vezérkarl jelentés. —

Budapest, szeptember 14.

(Hivatalos) **A Monte San Gabriele északi lejtőjén az osztrák erős támadását visszavertük.** Egyébként egyik arcvonaláról sincs különös jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

Visszavert angol támadások.

— Német hívtárolás jelentés. —

Berlin, szeptember 14.

A nagyfőparancsnok jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka: Flandriában déli óta a hevesfüzérségi harc a Houthulst-erdő és Komines Ypern csatorna közt Frenzenberg-től északra este és kora reggel pergőfűzéré fokozódott. Az angolok nem támadtak. Szeptember 12-éről 13-ára virradó éjjel württembergi századok az ellenséget egy Langemarck-től északra fekvő erdőréstől kivetették. Számos angol foglyot el. **Az Artoisban és St. Quentinből északra több felderítő vállalkozásunk sikerrel tört. Foglyok és zászmány jutottak kezünkre.**

A német trónörökös hadseregparancsnoka: Guignauttól nyugatra az Aisne mellett veséfallal és haza rohamcsapatok a franciák második vonalába nyomultak. **Artoisban súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek és foglyokkal tértek vissza.** A Champagneben és Verdun előtt a hívtárségi harc csak egyes szakaszokon fokozódott nagyobb hevességre.

KELETI HARCTÉR: A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között nem volt jelentősebb harci esemény.

MACEDON ARCVONAL: Az Ochrida-tónál a helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásvezér.

Kornilov és Kerenszki élet-halál-harca — orosz megvilágításban.

Berlin, szeptember 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Kölnische Zeitung stockholmi munkatársa beszélgetést folytatott a kalonza- és munkástanács Stockholmban időző képviselőivel. A Pétervártól lejátszódo eseményekkel kapcsolatban a stockholmi küldöttek táviratokat kaptak az orosz főudvarban levő katonai és munkástanácsoktól. A távirat szerint egyelőre nincs ok Pétervár kiűrtésére, azonban a helyzet bármely pillanatban könnyen megváltozhat. A Stockholmban élő oroszok véleménye az, hogy Kornilov és Kerenszki harca előre haladja megy és kettőjük közül az egyik feltétlenül eltűnik a színről. A katonai és munkástanács tagjai Pétervártól nem remélnék megnyugtató táviratokat és Kornilov esetleges győzelmében azt a lehetőséget látják, hogy a parasztság az ellenjóraddal szemben foglal állást, ami ismét a béke hátráltatására szolgálna.

Berlin, szeptember 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Haparándájól jelentik Stockholmban át a Lokalanzeigernek: Kerenszki és Kornilov csapatai Lugánál megütköztek. Kerenszki serege tökéletes vereséget szenvedett és hanyattromlott megfutamodott. A kormányserget Kornilov erélyesen fölűzi. A megvert haderő, mely utakon, hidakon felbomlott állapotban menekül, negyszázmá nehézközékből, két hadosztály gyalgóságából, két tüzérezredből, két kőezredből, négy másik ezredből és egy halál-zászlóaljából áll.

A gázcgyár nyilatkozata.

Azért nincs gáz, mert nincs árfelemelés.

Az Ujvidéki Hirlap tegnapi számában **A gázcgyár üzembeszüntetésének kullszatitkai** címmel a közönség legérzelembb rétegeiben élénk visszhangot kellett cikkében teite szöveg azokat az igaz okokat, amelyek miatt a gázcgyár üzemet beszüntette.

Az Egyesített Légészeggyárak R.-T. nevében Adorján Emil, az ujvidéki gázcgyár igazgatója az alább teljes terjedelmében közzét nyilatkozatot közzé hozánk azzal a kérelemmel, hogy azt közöljék le. Természetesen készségesen adunk helyet a védekezőnek és nyilatkozat változatlan formájában ekkép szól:

A gázcgyár üzembeszüntetésének oka.

Az Ujvidéki Hirlap tegnapi számában reánk vonatkozólag megjelent cikkére következő tárgytalagos megjegyzésünk van.

Üzemünk fentírtásához szükséges szénét minden igyekezetünk és áldozatkészségünk ellenére sem lehetett beszerezni, mert a szállításra kötelezett osztrák bányá nem adták többet, mint amennyit az osztrák közmunkaadminisztrum nekünk kintalt; másutt pedig nagyobb mennyiségű disponiblis és használható szén nem állott rendelkezésre sehhol sem.

Fogyasztóink majd kivétel nélkül hozzánk fordultak a gázszolgáltatás kérdésében, de egyetlen-egynél sem tapaszteltünk mást, mint belátást és megértést. Hogy a közvilágítás is szűnne, ebben Ujvidék nem egyedül állt. Az üzembeszüntetésig pedig például csak Pozsonyba utalva megállapítható, hogy míg ott a közvilágítás 1/10-re, addig nálunk csak 1/5-re lett csökkentve.

Ujvidék gáztelepe, mely az Arbetministerium által a szénelésítés első sorozatába felvéve, eddig az utolsó volt, mely beszüntette a gázszolgáltatást.

A bajai telep, amelyre hivatkozás történtek szintén a mi társaságunk tulajdona; ott az üzem már május 29 én szűnt meg és még ma sincs gáz.

A szegedi információtól féves. Autentikus helyről értesítünk, hogy az ottani gázcgyár a legnagyobb nehézségekkel küzd, szénkészlete a legcsekélyebb, mindig csak másóholnapig tart, ezért valószínű, hogy az üzemet ott is beszüntetik. A multkor közölt intervensió eredménytelen maradt, az a szénbizottságnál, mint a kereskedelmi miniszteriumnál, mely utóbbi kijelentette a

d. putációknak, hogy a szénbizottság intézkedéseibe nem avatkozik.

Hogy Szegeden a gázfogyasztás mennyire lett redukálva, megtudható az ottani főkeplárnyai rendelkezései, mely egy látszásban csak egy láng használatát enged meg és megtölti teljesen a gázfogyasztást ott, ahol villamosberendezés is van; nappal nincs gáznyomás, csak az ebédidőben idején; a közvilágítás is nagy mérvben redukálva lett. Így van ez egyébként a monarchia többi gázcgyáraiban is.

A Máv.-tól átvettünk minden eddig nekünk átengedett szénét, olyant is, melyből csak 7 százalék gázt kaptunk, de semmi kokszot. Kérünk az üzembeszüntetés előtt újból heti 20 tonnát, ehelyett az igazgatóság mindössze csak 2 vagon engedélyezett, amivel rajtunk nincs segítve. Tehát nem a drága szén miatt szűnt meg a gázcgyártás.

A gázcgyárban szénhegyek nincsenek. Mai készletünk mindössze 5 és fél vagon, amely mennyiség, az üzem szükségletét tekintve, még dombnak nem mondható.

Az üzem egyébként beadványunk tárgyaitól függetlenül megindul, mi-helyt legalább egy havi gázcgyártásra elegendő szénünk lesz, ez a peigármester urnak már régebben bejelentettük.

A gázárak igényelt felemelése az üzemfenntartással mindenesetre összefüggésben van, de annak elutasítása eddig nem okozta az üzem beszüntetését.

A városához beadott áremelési kérvényünket e helyen nem tárgyaljuk.

Végül megengedjük magunknak a véleménynyilvánítást, miszerint a háborúhozott körülmények vis majornak tekintendők, mert ezek előre láthatók és elkerülhetők nem voltak. Ezek fogják még különben okozni azt, hogy ugyancsak autentikus forrásból merítve tudomásunkat, a közeljövőben az összes gázcgyárak meg fognak állni. Szomorú auzpiciumok, de a gázcgyárak egy látszik hiába küzdenek a mindinkább toronyosuló nehézségek ellen.

Egyesített Légészeggyárak R.-T.

Adorján.

Leközöltük a gázcgyár védekezését, amely után **tegnapi cikkünk egész tartalma a maga teljességében a kifejezésre jutott azon óddalal egyült, hogy a gázcgyár kényserhelyzetekkel visszaélve, jogtalan módon akar magának anyagi előnyöket szerezni, jentartjuk.** Tesszük ezt, mert egyfelől **készségtelen bizonyítékaik** vannak, hogy ezen állításunk minden részletében igaz, másfelől **fokozott mértékben állítjuk be, hisz a gázcgyár nem is csinál belőle litkoi és egész leplezetlenül**

be is valjia, amikor fentebb ezeket mondja:

A gázkár igényelt felelőse az üzem fenntartásával mindenesetre összefüggésben van, de annak elutasítása eddig nem okozta az üzem beszüntetését.

Itt igazán nem kell sokat beszélni. A gázkár nyílt megmondója, hogy az árak igényelt felelőse az üzem fenntartásával mindenesetre összefüggésben van, Magyarul ez annyit jelent, hogy **amíg nincs áremelés, nincs gáz.**

De azt is bevallja a gázkár, hogy az **áremelés elutasítása eddig nem okozta az üzem beszüntetését.** Vagyis, ha említeni árt, lesz gáz.

A gázkár nyílt hadüzenete ez a város és a polgárság ellen. Két érdek fűződik itt össze: a **jogtalan magánérdek**, — hisz 30 évig szobrevégia a busás hasznokat — a másik érdek: a **közérdek.**

Nem lehet kétséges, hogy Ujvidék város törvényhatósági bizottsága a **polgárság érdekeit fogja megvédeni.**

A gázkárral szemben pedig a szerződésben biztosított **megtorlás** minden eszközt kell életbe léptetni.

A 6-os honvédek ujvidéki zászlóalja vonult be elsőnek Radautzba.

Nagy eseménye volt augusztus elején, az orosz offenzívát követő ellenofenzívánál, amikor hőstes csapataink a német csapatokkal kombinált rohamcsapatai bevonult Radautzba, sokáig az oroszok kezén volt bukovinai városkába, a Szucsava folyó mentén.

Akkor egy hírtől, hogy a bevonuló csapatok honvédszázadok voltak. Most módunkban van megállapítani, hogy Radautzba elsőnek a 6-os honvédek **ujvidéki zászlóalja** vonult be, még pedig magyar **Kossa Béla** vezréssel az élén, aki segédtisztjával együtt lőháton vágatott a városba, utána a parancsnoksága alatt álló ujvidéki és pécsi honvédek. A lőháton érkező honvédszázadok honvédeknek néztek, így keltekezett a hír, hogy honvédszázadok vonultak be elsőnek a felszabadított városba.

Az igazság kedvéért ezt meg kellett utólag állapítani. Kossa alezredesi annyira kimerítették a bukovinai tisztuló harcok, hogy feljuttatott beugrásra és Pécsre tért vissza, hogy ott új erőt gyűjtsön a további harcokhoz, amint bőven kivette részét a háborúból annak megindítása óta.

Német esti jelentés.

Berlin, szept. 14.
A Wolff-ügynökség jelent: **Élénk tüzsergi harc a Verdun előtti északi front néhány szakaszán.**

Vasárnap d. u. 4 órakor művészhangverseny felhívásokkal.

Felmentés az árdragítás vádjától.

Szekeres Pálné, született Tóth Lida ujvidéki lakos ellen az ujvidéki királyi ügyészség árdragítás miatt vádat emelt, mert Ujvidéken június 5-től 16-ig nyereszkekedési céllal 830 kilogram lisztet vásárolt engedély nélkül és a saját házi szükségletét messze meghaladva mennyiségben, azután kenyeret sütött belőle és elárultotta.

A főtörvényszék Szekeresné azzal védekezett, hogy ő évek óta foglalkozott kenyérsüléssel és ezért azt gondolta, hogy most is süthet és eladhat. Mikor Ujvidéken a nagy liszthiány volt a szegény nép körében és egyre-másra asszonydeputáltak jelentek meg a főkapitánynál, akkor ezek az asszonyok kérték őt, hogy süssön nekik a lisztjéből kenyeret és erre a főkapitány szóbelileg engedélyt is adott. Ő teljesen jóhiszeműen járt el és csak 20 fillért nyert egy kilogram kenyérért.

Berlinben bíznak a gyors békében.

Berlin, szept. 14.

(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)
A Vorwärts azt írja, hogy Berlinben már napok óta arról beszélnek hírek, hogy a pápai bekezdés kiállítását jelentékenyen javulták. A hírek forrása mérféladó helyről származik. Megerősíteni látszik a hír komolyságát a bírodalmi kancellárnak a stuttgarter pályaudvaron tett kijelentése, hogy még az idén meg lesz a béke. Az a vélemény, hogy Németország első államférfia nem nyilatkozott volna így, ha reményei nem alapulnának konkrét tényekre.

— Mi azt hisszük, — írja a Vorwärts, — hogy a béke reményességének alapja igen csekély. Lapunk az egyetlen volt Németországban, amely nem úgy fogta fel Wilsonnak a pápához intézett jegyzékét, mintha ez a gyors béke minden kilátását elsöpörné. Éppen ezért most jogunk van arra, hogy intsk a közönséget az elstetett optimizmussal, mint korábban a pesszimizmussal. Ha csakhogy ugyan meg van arra a lehetőség a közel jövőben, hogy egy lépéssel közelebb jussunk a békéhez, akkor a német kormány felőlös a népek azért, hogy ezt az alkalmat el ne szalassza.

Kornilov főhadiszállása megadta magát.

Lugano, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

Római távirat szerint a Stefani ügynökségnek jelentik Londonból: Kornilov felszámolta néhány feltétel mellett a kapitulációt. A kormány feltétel nélkül megadást követel. Kornilov főhadiszállása megadta magát.

Főmentett ciszrendű. Eltelt második rendű vádlott.

Jankovics Dusán ujvidéki lakos, volt kereskedő, jelenleg bércocsi tulajdonos ellen és özvegy Oszuvity Jánosné született Szadity Lukácsné ujvidéki lakos ellen az ujvidéki királyi ügyészség árdragítás miatt vádat emelt, mert Ujvidéken 1916 november első felében a terheltek engedély nélkül üzletet kötöttek egymással, az elsőrendű vádlott őt láda szappant adott el a másodrendű vádlottnak, aki a szappant engedély nélkül megvette és tovább adta.

Jankovics Dusán a mai főtörvényszék azzal védekezett, hogy ő akkor, amikor a szappant eladta, még kereskedő volt. A szappant ugyanis októberben adta el, üzletével pedig csak novemberben hagyott fel. A főkapitány hivatalos ratából is látnánk, hogy a terhel a szappanzúlet idején még folytatta szatcsüzletét és csak november 2-ikán hagyott vele fel. E bebizonyított tényállás alapján a kir. törvényszék Jankovics Dusánt felmentette.

Özvegy Oszuvity Jánosné másodrendű vádlott azzal védekezett, hogy az őt láda szappant azért vette meg, mert nyomozást anyagi helyzete arra kényszerítette, hogy pénzt szerezzen. Hetvenhét éves apját és világtalan édesanyját neki kellett eltartania. A törvényszék a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembevételével és azt mérlegelve, hogy az asszony a 7 koronáért vásárolt szappant csak 8 koronáért adta el különhit, a 92. § alkalmazásával a másodrendű vádlottat 10 korona fű és 4 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Amerika és Svédország konfliktusa.

Hága, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

Londonból jelentik: **Buenos-Ayresből közlik, hogy Luxemburg gróf német követ az amerikai-svéd konfliktusból kifolyólag 24 órai halasztást képpelt az ország elhagyására. A követ Chilebe utazik.**

Berlin, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelent: A külügyi hivatal államtudakára megbízta Luxemburg követet, hogy Buenos-Ayresből Berlinbe utazzon és legyen szóbeli jelentést az argentinai incidensről. A külügyi hivatal egyszerű mind szabad utat kért a követ számára.

Gröszország hű a kormányhoz.

Hága, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A különböző kormányzóságokból megnyugtató hírek érkeznek. **Sehol** nagyobb zavargások nem voltak. Mindenhol hűségnyilatkozatok érkeznek az ideiglenes kormányhoz, melynek állása erősebb, mint hitték.

Az egész orosz hadsereg Kornilov mellett.

Berlin, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

Luganóból táviratozzák: **A milánói lapok Londonon keresztül azt a jelentést kapták, hogy az orosz hadsereg Kornilov mellé állott.**

Bizottság vizsgálja meg a Kornilov-ügyet.

Stockholm, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

Nekraszov pénzügyminiszter helyettes elnöke lesz a kormány. Terescsenko pedig külügyminiszter. A kormány bizottságot küldött ki a főhadiszállásra a Kornilov összecskövés ügyének felderítésére. Alexejev volt vezérkar főnök szintén a főhadiszállásra utazott.

A német válasszjegyzék.

Berlin, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

A német külügyminiszterium **átadta a pápa békeajánlójára már készen van és legközelebb a többi szövetségesek válasszjegyzékével együtt nyújtják át a Vatikánban. A jegyzék utal a német népek és kormányok már ismétellen kifejezett bekezdésére, a részletekre nem terjeszkedik ki, de lemond arról, hogy idegen államok befolyéiba avatkozzék.**

Kerenski bizakodik.

Hága, szept. 14.

Kerenski egy hírlapiról előtt kijelentette, hogy Kornilov hajlandó magát megadni. Abban a ténnyben, hogy Alexejev átvette a katonai vezetést, benne van a reményesség, hogy ezáltal a katonai és munkástanács ezután csak békével fog foglalkozni, de a stratégiára nem terjeszkedik ki.

Eftogták a don restovi munkástanácsot.

Hága, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség Pétervárról közli, hogy **Kaidin** tábornok elrendelte a don restovi munkás- és katonatanács valamennyi tagjának elfogását.

Összeül a bírodalmi gyűlés.

Berlin, szept. 14.

A bírodalmi gyűlés legközelebbi ülése szeptember 20-án délután 3 órára van kitűzve.

Menekülés Pétervárról.

Hága, szept. 14.
(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Az összes vonatok a vidéken zsúfolva vannak. Aki telti vidékre utazik.

Ma este fél 9 órakor Serák-Pallay Kuruc-Demény művészestély.

HIREK.

Ausztria-Magyarország válassza a Vatikánban.

A német választ méra várják.

Berlin, szeptember 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Luganóból táviratozzák: A Secolo jelentése szerint a Vatikánban rendkívül nagy a feszültség a központi hatalmak választásjegyének küszöbön való átadása miatt. A pápa közvetlen környezete már informálva van a választ tartalmáról. Azt hiszik, hogy Ausztria-Magyarország válassza már meg is érkezzék. Németország választ, amely magába foglalja Törökországot és Bulgáriát is, mára vagy holnapra várják a vatikánban. A Secolo szerint a Vatikánban meg vannak győződve, hogy a központi hatalmak válassza kiközösítli a vatikáni politika diplomáciai vereségének csorbáját.

Profuma Béla polgármester Budapesten. Profuma Béla polgármester városi ügyekben csütörtök reggel Budapestre utazott.

Gratz Gusztáv távozása. Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos lap egyik legközelebbi száma királyi kéziratot fog közölni, mely dr. Gratz Gusztávot a valóságos belső titkos tanácsosi cím egyidejű adományozása mellett felmenti a pénzügyminiszteri teendőktől. A pénzügyi lárcát ideiglenesen Wehrle Sándor veszi át. Gratz Gusztáv visszatér a közös ügyminiszteriumba, ahol újból átvizsgálja a kereskedelempolitikai osztály vezetését.

Gazdasági tanácskozás Bécsben. Budapestről telefonják: A gazdasági ministerek: Földes, Mezőssy és Serényi ma éjszaka Bécsbe utaztak közös tanácskozásra.

Nemesség egy ujvidéki alezredesnek. A királyi Bitschofsky Agoston 70 ik gy. e. bel alezredesnek, ujvidéki polgármesternek, aki különben Mihály Lambert ujvidéki malomkegyel igazgató veje, Grundenstein előnévvel a magyar nemességét adományozta.

Egyházmegyei hírek. A boróci plébánia ideiglenes adminisztrátorává az érseki hatóság Hauschka József ujvidéki főgimn. hittanárt, ujvidéki főgimn. hittanár dr. Kaján Ferenc labórii lelkész nevezte ki. Mayer Lőrinc volt ideiglenes bácsujvári adminisztrátor ujvidéki kápláni állomására visszarendelte.

A mai művészet. Ma, szombaton este 7,9 órakor lesz a Serék—Pallay—Demény—Kurucz művészhangverseny a Dungszyk-zsinagógában. Serék Márta a m. kir. Operaház szubretje, Pallay Anna a m. kir. Operaház primaballerinája, Demény Artur a m. kir. Operaház tenorisja és Kurucz János hírnév dallómű és zeneszerző műsorok legjavával szerepelnek és így felejthetetlen élvezetben lesz része Ujvidék műnéző közönségének. Tekintettel arra, hogy az óriási érdeklődés mellett a jegyek ma este már elfogytak, vasárnap délután 4 órakor teljesen új műsorral felhellyaru újusági előadás lesz. Mindkét hangverseny kizárólagos műsorául a ma megjelenő Színházi Újság szerepel.

Újabb vizsgálat a selyemgyárban. Bezertay Pál v. b. i. t., államtitár, az országos selyemfenntartás főfelügyelője az ujvidéki selyemgyári állapotokról tegnap több megjelent és nagy leltárást kellett elkészítenie hatása a át újból Ujvidékre küldte Stein György selyemfenntartási főfelügyelőt, aki Balcz Adám igazgató ellen a vizsgálatot személyesen vezeti.

Gyűléseink. Kovács Sándor divatárkereskedő szombatra Kéth Józsefné halála alkalmából koszorúmegváltás címén 10—10 koronát adott a Szunyay-alapra, a hosók szobrára és a tüdőbetegségező ügyesültek. A nemis adományokat rendezetési helyére juttattuk.

Ujvidék a Létpziger Illusztrirte Zelfungban. Ez a nagy elterjedésű képes hetilap legutóbbi számát ugyszólván kizárólag Dél-magyarország írásbeli és képes ismertetésének szenteli. Bemutatja a nagyobb dél-magyarországi városokat, közöttük Ujvidéket is. A fényképfelvételek között látható a városháza, a főter, a közkörház, a Kocsuth Lajos-utca, a Lőkői és Pétervárad látképe. A képek mellett közölt szöveg röviden felöleli Ujvidék nevezetességeit, kultúráját, iparát, kereskedelmét és történelmét. A hirdetések között több ujvidéki kereskedő hirdetését is látjuk.

Negyven százalékkal redukálják a cukoradagokat. Budapesti tudósítónk telefonálja: Mint láttuk a Cukorközpont igazgatóság értesítette a vidéki törvényhatóságokat, hogy a cukorzállományok mennyiségét kénytelen negyven százalékkal redukálni és egyuttal illetékes helyen javaslatot terjeszt elő, hogy ott ahol a cukor szétosztása jegyek útján történik, a negyven százalékos redukcióra tegyék meg az előkészületeket. Ez az intézkedés a készletek nagy megcsappanásával kapcsolatos. Ha az idei cukorgyártási kampány megfelelő eredményekkel fog végződni, a régi cukoradagok visszaillesztése talán nem ütközik nagyobb akadályokkal. Egyelőre azonban nem tudósítgasson biztatók az új kampány kilátásai. Sok nehézséget okoz az a körülmény, hogy a takarmány hiánya és drágasága miatt előrelátóan leparadások lesznek a répa szállítása körül. További veszedelmes akadály a gyárak zavartalan funkcionálásának a szénhiány, ami lit ennél nagyobb baj, mert a nyersanyag felolgozásában való minden védeelem a répa cukorizálásának csökkenését vonja maga után és ezzel a produkcióban is nagy apadást okoz.

Megtorlással fenyegetik oroszországi hadifoglyainkat. Az Ujvidéki Hírlap néhány nappal ezelőtti Oroszországból hozzákn érkezett panaszos levelezőlap nyomán hírt adott arról, hogy hadifoglyainkat figyelmeztették, mi szentn közölkéi hozzatartozóinkkal, hogyha sürgősen jobb bánásmódban nem részesítjük a nálunk hadifoglyágban levő oroszokat, akkor az oroszországi hadifoglyainkkal szemben megtorlással fognak élni. A panaszos írást akkor nyomban elküldötték külföldjü hivatallunknak. Ma a Krasznaja—Rjetschikai — Chaborovsk melletti — tiszti fogolytáborból levelezőlap érkezett özv. Fischer Józsefnek (Kocsuth Lajos utca

23.) amelyben fia, Fischer Ferenc, hadifoglyágban levő földink ezeket írja:

Bennünket figyelmeztettek, hogy írjuk meg háza, ha az orosz foglyok helyzete idehaza nem javul, a legszigorúbb megfontással fogunk itt élni. Tehát sürgősen intézkedni kell. A krasznaja-rjetschikai fogolytábor vesztéltatása lájdasmas vizsgálóra talál szívünkben és hiszszük, hogy külföldi hivatalunk majd a módját eji az oroszokkal megértetni, hogy nyugodtak volnánk, ha a Szibériában sanyló foglyainknak olyan jó dolguk lenne, mint a nálunk levő és jó bánásmódban részesülő oroszoknak.

A szilva maximális ára. A városi tanács közhírré teszi, hogy a központi szeszüzlet vállalkozói a kerületükhez tartozó községek területéről a központi szeszüzletbe beszállított szilvát illetve szilvacetret a folyó évben a m. kir. miniszteriumnak a szilvát, szilvacetret, szilvacetret és szilvacetret követelték legmagasabb árk megállapítása tárgyában kiadott 2450/1916. M. E. sz. rendelet módosítása tárgyában 1917. évi augusztus 16-án 2045/1917. M. E. sz. alatt kiadott rendelkezéssel megállapított áron tartoznak atvenni. Az idegitt: 2046/1917. M. E. sz. rendelet szerint az őszil szilva ára 33 kor., a nyári szilvára 22 kor., a nyári szilvából készült 3—4% szesz-tartalmu cetre 20 kor., az őszil szilvából készült 5% vagy ennél magasabb szesz-tartalmu cetre 30 korona. Magától értetődik, hogy ezek az árak fizetendők a beváltó állomásokon, vagy esetleg az egyes községekben átvett szilva, illetve szilvacetre után is.

Vasárnap d. u. 4 órakor

művészhangverseny
felhelyarákkal.

Csalás kukoricával. Gyurgyev István csunagi jakos ellen az ujvidéki királyi ügyesség sikkasztás bűntette miatt vádat emelt, mert az Csuryev ez év márciusában Brancsics Milenka és Baracki Milovan kimáni jakosoktól azzal az ürüggyel, hogy őt métermára tengeri szerez, 850 koronát felvette és a pénzt elkikkasztotta. A nyomozás során Gyurgyev azt állította, hogy ő megvette a kukoricát, azonban amikor Csuryev akarta szállítani, az uton katonák elrekválthák tőle. A mai főtárgyaláson a törvényszék előtt már beismerte Gyurgyev, hogy ez a védekezése nem volt igaz és a pénzt elkikkasztotta. Menséggéül nagy nyomorú haza fel. A bíróság sikkasztás vátségében mondta ki

csak Gyurgyevet vétkeinek és ezért 14 napi fogházbüntetésre ítélte el őt, valamint kötelezte az elszámított összegnek megtérítésére.

Reorganizálják a V. H. O. Sz.-t. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége vasárnap délelőtt 10 órakor Szunyay Gyula elnöklésével közgyűlést tartott. A közgyűlésen az elnök bejelentette, hogy a igazgatóság 300.000 koronára a szöveltség céljaira megvásárolta az egyik Róza-utcai bérpalotát. A palotában a szövetség nyerne elhelyezést, ezenkívül pár szobát berendeznének újságírói pánzióknak, amelyben az átutazó vidéki újságírók minimális díjazásért lakást és ételát kapnának. A ház többi részét bérbeadnák és a szükséghez képest értékesítenék. A közgyűlés néhány hozzájárult a házvásárláshoz. A tiltári javaslat és néhány adminisztrációs ügy elintézése után Sulik Kálmán aradi újságíró indítványára került a sor. Sulik Kálmán az alapszabályoknak olyan módosítását indítványozta, hogy az egyesület a további működés során alkalmas legyen az osztályhár alapján való szervezkedésre és az újságírók szociális helyzetének megjavítására. A közgyűlés nagy lelkesedéssel hozzájárult az indítványhoz és az alapszabályoknak ilyen szellemben való módosítására, valamint a megoldásra való nagy szociális munkák előkészítésére. Bizottságot küldött ki, melynek tagjai a következők: Sulik Kálmán, Lippay Károly (Arad), Pásztor József (Szeged), Kátóna Béla (Nagyvárad), Bekassy Jenő, Buvadék Árpád, Donódi Ferenc (Budapest) és Jeleny József (Ujvidék). A módosított alapszabályokat valamint az elkészített szociális terveket aztán külön konferencián fogják letárgyalni, majd három hónapon belül összehívandó rendkívüli közgyűlésen emelik jogerőre. A szociális terv legürgősebbje a létszám megállapítása, az újságírók helyzetének végleges tisztázása és a Budapesti Újságírók Egyesületével való szorosabb kapcsolat megteremtése.

Ellopot pénztárca. Bramberg Ottó lejelentést tett, hogy a vasuti állomáson ismeretlen tettes pénztárcaját 36 korona tartalommal ellopta.

Szökök a foglyok. A megcsappant rendőri létszám a közbiztonságot a legnagyobb igyekezzel és megfeszített munka dacára sem képes megőrizni, zminek következménye, hogy a rendőri fogdából és a rendőrké kezéből a foglyok megszökönek. Egy 14 éves sühanc, aki pénzt, cukrot, lisztjeget lopott és egyéb tárgyak lopásával rendszeresen foglalkozik, most harmadszor szökött meg a rendőrség kezéből. Valahányszor megszökött, újabb és újabb lopásokat és a vasuti kocsiknál beíróéseket követett el.

Csunya nő — szépek
Szép nő — szebbek

lesznek, ha arcborúk, keblük, nyakuk és kezük finomítására, telifrishtere és szívesítésre állandóan a legközelebbes bőrápoló szert: a valódi

Diana alabastrom-pudert használgak. Egy kisrlet meggyőzi e szer csodáha — illő hatásáról.

Mindenütt kapható!

Főletarustóhely:

Diana Kereskedelmi R. T.
Budapest, V., Nador-utca 6.

Megőrült napszámos. Dóme Páter ujvidéki napszámos megőrült. A rendőrség a városi kórházban helyezte el.

Pényes műsor az Apollóban. Az Apollóban pénteken, szombaton és vasárnap az „Éj leányának” 3-ik részét mutatják be. Az Apolló igazgatóságának sikerült a Tivoli részére a „Tádrjárás” lekötni, amely két napon keresztül már színter került, azonban oly nagy volt iránta az érdeklődés, hogy nem jutott mindenki hozzá, hogy megnézze. Ezért az igazgatóság közkívánatra még egyszer elhozta a „Tádrjárás” a Tivoli részére és vasárnap, e hó 16-ikán lesz bemutatva.

Vasárnap d. u. 4 órákor művészhangverseny félhelyárakkal.

Nyolc nap alatt 400 ezer korona ingatlanforgalom Ujvidéken. Aug. 30 és szeptember 7. közt a következő ujvidéki ingatlanok cserétek gazdát. Löwenberger Józsefné szül. Hajnal Erzsébet megvette Kinésé János és illés Katalintól a Magyar-utcában levő 12. számú házat 14000 koronáért. Teodorovics Mihály és neje Mironovits Milica megvették Szlanlamanéc Andrásné szül. Sztokjovits Mariától a Peics utcában levő 26. számú házat 15900 koronáért. Marberger Aladár és neje Eleonóra Erzsébet megvették Theisz Frigyesné szül. Szeidl Mariától a Galamb-utcában levő 1. számú házat 21000 koronáért. Grozdics Tivadar és neje Vloavics Mária megvették Gójkov Vladimirtól a Fehérmező-utcában levő 18. számú házat 16000 koronáért. Szilbáski Millvoj megvette Szilbáski Lyubomirtól az ujvidéki határban levő 1 hold 86 négyzetölöl területű szántóföldjét 7600 koronáért. Davidovics Száva megvette La'incsis Páltól az Arany-utcában levő 2. számú házat 53000 koronáért. Szilbáski Lyubomir megvette Zákits Vasától az ujvidéki határban levő 5 hold 571 négyzetölöl területű szántóföldjét 40712 K. 25 filléért. Basits István és neje Sovlyanszki Zorka megvették Etinszky Péterrel a Kiszás-utcában levő 9. számú házat 39000 koronáért. Dr. Adamovich István megvette dr. Kondorosy Demetertől a II. Rákóczy Ferenc-uton levő 4. számú háznak 1/2 részét 70000 koronáért. Natonyi Pál és neje Grnyá Mária megvették Kardos Lajos és neje Bőször-ményi Mariától a Schenac dűlőben levő házat 5200 koronáért. Kiss Istvánné szül. Bokor Erzsébet megvette Bukovác Izmetől a Mátýaskirály-utcában levő 15. számú házat 6800 koronáért. Gáttel Katalin és Góttel János megvették özv. Drozdik Istvánné szül. Dománovics Magdolna és gyermekétől a Petőfi-utcában levő 101 számú házat 15000 koronáért.

A vakbélgyulladásra való hajlamosságol meg lehet előzni a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által, mely a bélpektyhiditást megjavítja s bélárdarabokat gyorsan megelágyítja s szűlőn könnyen kiviszi.

Az Ujvidéki Hírlap telefon-számát. Az Ujvidéki Hírlap telefon-számát a következők:
Szerkesztőség: 400 szám.
Kiadóhivatal: 180 szám.

Kiadóhivatal: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

PRO HIRDETÉSEK

Jó állapotban levő erős zongora megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Gépszaki aki motorhoz ért azonnali belépésre felvételt. Fizetés meg egyezés szerint. Heintz Keresztélynél Okéren.

80 hordó 5 hektoliteres és sok hordó és üvegágo eladó. Willam Grincsevics Pétervárad.

Bor-u. 14. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott.

Szakácsnéi ügyes perféket jó fizetés és teljes ellátás mellett felveszek. Cim a kiadóban.

Hődságon néhány hordó 1-50 minőségű szántóföld gyümölcsössei körül-véve megfelelő lakással baromfi tenyészteséhez alkalmas helytel belker-tészetéhez alkalmas bérbeadó. Bővebbet a kiadóhivatalnál.

Egy vagy kétszobás kétágyas bútorozott szobát keres október elsejére Varga Jóhadnagy Bahuhoftkommandó Teleton.

Darányi felep 19/b. számú ház eladó. Bővebbet Rákóczy-utca 114. Piller-nél.

Német nevelőndő gyermekek mellé állást keres. Cim a kiadóban.

Hahn-utca 26. számú ház eladó. Bővebbet ugyanott.

Makulatura eladó. Fradl Petrovaradin.

Eladó 150 hektoliter boroshordó 50 literrel 700 literig 100 literenként 50 korona. Cim Grün Salamon Petrócz telefonszám 12.

PESTI HIRLAP utcai eláru-ítására vállalkozó asszonyok és leányok azonnal felvételtek az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában.

Ügyes kifutó fiut keresek Hunwald Rákóczi-út 61.

Ügyes rizkancokat felvesz az Ujvidéki Hírlap.

Pétervárad Hengermalomba **vámörlést elfogadok.**
Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos
Schulz Vilmos
tálfifa és székkereskedő.
Telefon 171.

BOR
A közismert híres kurtocai Jovics-féle borok a következő évjártóktól kerülnek eladásra **1901 - 1907-ig** fehér és vörös borok (Gurmit, Tramin, Muskotály, Bergundi, Furmint a la Champagne és Rialing). Mitán az ajánlott borok pártatlan minőségűek s ugyszalván küllönlö-gesség számháza jönnek felni-juk a **fiestelt kávákok és vandé-gítség** figyelmét erre a ritka alkalomra, sőt mitán a borok kiváló fajuk és tisztaságuknál fogva **szafete győgysszert** bépeznek a **magán-háztartások** figyelmét is rárdnyitjuk borunkra s ajánljuk, hogy a nem mindennapi alkalmat felhasználni és magukat ellátni slessenek. Előgysszöket füvegbe és hordókra ugyszintén új borokra elfogad a

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Ujvidék Markovics-Winkle palota.

Csak egy papirt szüvünk, ez pedig



ABADIE

Korzo-Mozi
szept. 14., 15. és 16-án.
Péntek szombat vasárnap

Családban marad
vigjáték 2 felvonásban.

Kékhaju Fantom
1. rész. Nagy detektivdráma
4 felvonásban.

Főszereplők:
Ritta Lessing, Gdry Árpád
és Kertész Dezső.

APOLLO
szept. 14., 15. és 16-án
Péntek szombat vasárnap

Nagy attrakció!
Az éj leánya III.
attrakciós dráma 4 felv.

A főszerepben:
EMILIE SANNON

1000 darab strand és kerti

NYUGÁGY

olcsón eladásra kerül,
minden darabon a szabott
eladási ár látható.

KRAUSZ EDE
hutor és szőnyeg nagykereskedő.
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.

Özv. dr. Deák Imráné Kiss Etus
oktvetes tanítónő és kézimunkatanítónő.
Az 1917/1918. iskolai év kezdetével, 1917. évi szeptember hó elején német és francia konverziós tanfolyammal kapcsolatos

kézimunka tanfolyamot nyit.

Utóbbinak tárgyai: Művészi kézimunkák tervezése, rajzolása és keresztülvittele, szakszerű harisnya- és lehnérmű javítás és lehnérmű varrást körülírt számban. Vidéken lakó szülők leányait teljes ellátásra vállalja. Felvilágosításért és előjegyzésért sziveskedjék Ferenc József tér 1 szám alá fordulni.

A Magyar Szent Korona Országainak

vörös kereszt

egylete által kibocsátott hadságitási és népjóléti cölökat szolgáló, 1,200,000 darab annak idején 80 kor.-val törlesztésre kerülő adó, bélyeg és illetékmentes

új nyeresemény kötvényre
a prospektumok a napilapokban leendő megjelenése napjától

előjegyzéseket fogad el az UJVIDÉKI NÉPBANK.

Tekintettel a sorsjegyek csekély számára igyekszünk mindenki előjegyzését biztosítani.

Kibocsátási ár folyam 52 korona.

Főnyeresemény 1,000.000 kor. már 1917. dec. 5.
Jegyzési foglaló nyereseménykötvényankint 15 korona, a többi kivántra 8%, kamat mellett hitelezük.